2024年11月**4**日 星期一 农历十月初四

北仑新运动机



更多新闻请下载仑传APP

总第4308期 免费赠阅 The New Beilun Times

中共宁波市北仑区委 宁波经济技术开发区党工委 主管主办

新闻热线: 26892689 www.blnews.com.cn

奋力交出高质量发展"硬核"答卷

北仑吹响决胜四季度号角

本刊记者 张凯凯

奋战一年,决战已至。

十月的最后一天,我区召开深入实施"八八战略"强力推进创新深化改革攻坚开放提升工作例会,吹响了"决战决胜四季度,奋力夺取'全年红'"的冲锋号令。

会议套开了三季度经济社会形势分析会、高质量发展建设共同富裕示范先行区推进例会和浙江自贸试验区、甬江科创区北仑片区工作推进会,以"四会合一"的形式,向最大范围,传递了最坚定的声音:

"全面紧起来、动起来,带着队伍上、迎着困难干,强化争抢意识,拿出攻坚作为,奋力交出一份高质量发展的'硬核'答卷!"市委常委、区委书记、宁波经济技术开发区党工委书记潘银浩字字铿锵。

此次"四会合一",本质 是"一盘棋"的冲刺攻坚

"创改开"提供了"敢为善为"的遵循;经济社会形势分析让北仑在"时""势"变化中占据主动;指挥棒下,"科创+开放"两大主平台,上演决胜四季度、奔赴共同富裕的激昂乐章。

"一盘棋"需要"一条心"。对于叠加了国家级开放平台、高能级科创策源平台、产业集聚区等多重功能





的北仑而言,更是如此。于是我们看到,"四会合一"的召集下,所有人都"置身事内"。

改革赋能,牵一发而动 全身。今年北仑新增4项 国家级和8项省级改革试 点,政务服务增值化改革、 "两场一仓一中心"整治等 举措需要协同推进,也将惠 及每一个主体。

招商引资,举全区之力 蓄发展动能。完善大招商 机制,立足区域资源禀赋和 产业形态统筹全区招商项 目,让每个项目都产生最大 效能。

政企联动,为高质量发展增添活力。加快推进惠 企政策直达快享,抓紧兑现 产业扶持资金,全力支持企业向新质生产力要动能。

旌旗在望,鼓角相闻。"四会合一",合的是善观大势、把握走势的大局观念,合的是比学赶超、扬长避短的共同提升,合的是政企同心、携手前行的双赢局面。冲刺之时,北仑已然拧紧"一股绳"!最后两个月,北仑还将做什么?揣着三季报中"固定资产投资同比增长22.5%,保持全市第一"的成绩单,"项目为王、实干为要"的主基调越发坚定。

要把项目作为承接政策 红利的立足点,紧扣国家战略,用项目抢政策、抓机遇,

主动拥抱未来发展新机遇。 要把项目作为扬长补 短的切入点,围绕主导产业 关键技术、产业链延链补链 加速布局,提升产业发展活力。

要把项目作为片区建设的落脚点,不断推动甬江科创区北仑片区、浙江自贸试验区宁波片区刷新"进度条"……项目是高质量发展的"顶梁柱",更是实现发展目标的"硬支撑"。今年前三季度,全区已开工项目开工率达100%。在最后的两个月,重大项目更是倒排工期,全力攻坚,落实到了要素保障、建设服务的每一个细节。

"加速建设北电一期、 LNG 三期、大榭馏分油五 期、环洋碳三等244个亿元 以上在建项目""推动生命 健康产业园、国家级孵化器 等年底开工""加快中电光 谷创智科学城、智能汽车软 件园、数智巢文创平台等特 色科创产业示范平台建 设"……

一张张时间表,一幅幅 "鱼骨图",关系着北仑明天 的产业结构和科创水平,也 彰显了"收官之战"中全区 上下善作有为、奋勇争先的 精气神。坚定"目标必达" 的决心,锻造"干则必优"的 作风,强化"作则必成"的责 任,北仑的四季度,即将高 潮迭起!

百家宴共叙邻里情

昨晚,"共叙邻里情,携手向未来"小港街道民族团结进步宣传月暨高河塘社区"我们的家园"第七届百家宴在小港街道高河塘社区文的位来自了场举行,社区近500位来自五级的居民们精心准备,带来了自己家乡的特色菜肴供大家品等一个大家。高河塘社区的各少数民族居民,希望可以促进民族团结,增进邻里感情,让社区居民变成了一个大家庭。"

本刊记者 郑侃轩 包 晔 通讯员 徐颖珊 摄影报道

"非洲英语国家妇女职业教育与就业创业研修班"在仑开班

本刊讯(记者 邹诗 琪 通讯员 王佳妤)日前, "非洲英语国家妇女职业教 育与就业创业研修班"开班 仪式在宁波职业技术学院举 行。来自尼日利亚、埃及、冈 比亚、埃塞俄比亚、南非、坦 桑尼亚的31位研修班学员 参加。

仪式上,研修班学员逐 一上台作自我介绍,分享各 自的专业背景和对此次研修班的期待。来自坦桑尼亚的庞多·霍普·托马斯作为学员代表发言。她说:"能够参加此次研修班,我们感到无比荣幸。我们非常期待能够向中国有经验的女性学习,共同交流探讨创业就业领域的经验。我们一定会把在这里的所见所闻带回自己的国家,传播

给更多的人。"

此次研修班的举办体 现了中非教育合作的不断 深化,是中非教育合作的 重要里程碑。

活动现场还举行了宁 波职业技术学院校徽授予 仪式,象征着研修班学员正 式成为宁波职业技术学院的一员。

开班仪式结束后,研

修班正式进入教学阶段。 首先为学员们带来了一场 名为"巾帼之梦 北仑华 章"的专题讲座,深入展示 了中国基层妇联的全新区 貌和北仑的成效。在接下 来的14天里,学员们将通 过理论学习、实地考察、案 例分析、互动讨论等多种 形式,深入学习职业教育 与就业创业的相关知识。

金塘海底高铁隧道掘进破千米



本刊讯(记者 鲁勇辛 严武意 包晔 通讯员 马婧波 宋新宇)11月2日晚,在甬舟铁路金塘海底隧道宁波北仑侧建设现场,"甬舟号"盾构机掘进突破1000米,标志着甬舟铁路金塘海底隧道宁波侧取得阶段性胜利。

金塘海底隧道位于东海域宁波与舟山之间的金塘水道下方,全长16.18公里,是目前世界最长海底高铁隧道。其中"甬舟号"盾构机负责宁波侧4940米的建设,需要面对24次频繁且差异性极大的软、硬地层交替变换,硬岩最高强度接近200兆帕。

据中铁十四局甬舟铁路项目负责人胡浩介绍,量身定制的"甬舟号"盾构机长135米、重4350吨,开挖直径14.57米,是具有自主知识产权的超大直径盾构机。自今年5月份始发以来,"甬舟号"盾构机先后历经全断面英安岩、软硬不均、粉质黏土等地层不规则变化。

目前,"甬舟号"盾构机 正处于上软下硬组合地层, 这种组合地层就像一个复 杂的"地质三明治",上层的 软土就像柔软的面包层,强 度低、稳定性差,而下层的 硬岩则像坚硬的火腿片,硬 度大、强度高。

中铁十四局甬舟铁路项目盾构机长彭超介绍:"甬舟号"盾构机正以每天8至10米的速度向前掘进,这也是同类型地层中比较高效的掘进速度。项目智慧中心和可视化监控系统,对掘进参数、设备状态等进行实时监测,并根据数据变化适时调整掘进参数,多措并举确保隧道施工"稳产高产"。

据悉,整个掘进过程, "甬舟号"盾构机将历经10 余次软硬地层交错变化后, 进入地质更加复杂的海域 段施工。"我们将及时做好 软硬交错地层施工总结,开 展好相关课题研究,为后续 复杂地层施工总结出一套 可操作、行之有效的工作方 法和思路。"胡浩说。

该项目建成后,将结束舟山群岛不通铁路的历史,实现宁波至舟山30分钟铁路通达,杭州至舟山一小时铁路通达,长三角唯一不通高铁的地级市舟山市将加入全国铁路网,对于完善铁路网布局,推动沿线旅游业发展,实现宁波舟山一体化、同城化发展,加快舟山及宁波深度融入"一带一路"和长江经济带发展等具有重要意义。

北仑34件作品入展省诗书画器非遗精品展

本刊讯(记者 范晓 磊)日前,民艺巡礼——省诗书画器非遗精品展在义乌市稠州国光社开幕,北仑 34件非遗作品入展本次非遗精品展。随后将在杭州、宁波、台州、嘉兴、衢州等地巡展。

据悉,本次展览具有主 题鲜明、内容丰富、品质一 流、形式新颖四个特点。

此次展览所展示的诗书画器全部集中在非遗这一主题,所遴选的75件美术作品、97件书法作品、100余件非遗器物、100首描绘浙江非遗的诗词,涉及到全省11个市共260多项

非遗项目。

所展示的作品是全省 诗词楹联专家,浙江画院、 浙江非遗书画院的画师,全 省文化馆书法、美术干部及 工美大师、非遗传承人的精 心之作,作品独具匠心,各 具特色。诗词里、笔墨间、 器物中浸透着创作者的心血、情感和才智。

据了解,这次运用多种 展陈方式,将诗书画器不同 文化元素展示在同一空间, 增强了视觉的冲击力和观 赏性。这些作品不仅体现 了艺术家们的独具匠心,更 是浙江文化传承与发展的 生动写照。

今日看点

一张收据背后的爱国心

- 第2版